

长沙籍抗日航空英烈周光彝的出生年份“找到”了——

1910年出生,全面抗战爆发后写血书请战

长沙晚报4月19日讯(全媒体记者 黎铁桥)本报4月17日刊发的《19位抗日航空英烈籍贯为长沙》一文提到,南京抗日航空烈士纪念馆近日公布的英烈名单中,周光彝等4位长沙籍抗日航空英烈的出生年月不详。18日,湖南省文史研究馆馆员、知名长沙地方史研究专家陈先枢接受采访时透露,周光彝是一位抗日空军英雄,出生于1910年。

他是周光召院士的堂兄

抗日航空英烈周光彝的出生年份“找到”了!陈先枢向记者介绍,据周氏族谱记载,周光彝还是中国科学院院士、著名理论物理学家周光召的堂兄。2007年上半年,陈先枢曾专门赴宁乡双江口镇采访周光彝烈士的侄子(侄子)周忠尚。根据周忠尚的介绍及其提供的资料,周光彝1910年出生于湖南宁乡朱良桥茅塘村。1938年12月9日,周光彝在南昌空战中与日军作战,壮烈殉国,牺牲时年仅28岁,后被授予烈士称号。1998年,民政部追认周光彝为革命烈士。

周光彝墓位于宁乡双江口镇杨柳村小

字冲(现宁乡市双江口镇长兴村孔塘组),墓园占地约80平方米,墓碑上刻有“抗日阵亡空军烈士周光彝墓”等字。墓后山坡上苍松翠竹,郁郁葱葱。1997年,周忠尚重修了周光彝墓。

南昌空战中与敌机同归于尽

陈先枢介绍,由他和梁小进共同撰写的《中国长沙·名媛与名人》一书中,有专门章节记述长沙抗日英烈事迹,其中就有周光彝的内容。据此书记载,周光彝早年就读于长沙楚怡工业学校机械科,后考入湖南航空学校,编入第二期飞行训练班学习,半年后即以第二名的优异成绩毕业,留校任初级飞行教官。英俊潇洒、风度翩翩的周光彝1934年调到当时的中央航空学校任中尉飞行教官,后担任孝感机场场长、武汉空军总站飞行管理股股长。

抗日战争全面爆发后,他写血书请战,被编入空军第九大队二十三中队。南昌空战中他身先士卒,多次驾机与敌作战。1938年12月9日,他带领两个战友以三架飞机迎战敌人九架飞机。周光彝沉着应战,在击落一架敌

重型轰炸机后,因寡不敌众,被敌机包围。千钧一发之际,他以大无畏的英雄气概,开足马力猛地撞向一架敌机,与敌人同归于尽,壮烈牺牲。后来,人们在南昌东郊10余公里的青山之中找到了周光彝驾驶飞机的残骸和他的遗骨,大家无不落泪。当年12月15日,周光彝灵柩回湘,随后安葬于宁乡双江口小字冲。

现在,周光彝墓已是长沙市市级文物保护单位。

日前,南京抗日航空烈士纪念馆公布了首批中国籍抗日航空英烈名单,记者发现,19位长沙籍抗日航空英烈中,周光彝、卢礼洪、毛濂正、周伯权4人的出生年月不详。南京抗日航空烈士纪念馆相关负责人表示,希望通过公布英烈的基本信息,加强英烈信息征集工作,同时发现目前名单中存在的错误并予以纠正。如果您知道另外3位长沙籍英烈的事迹,欢迎提供相关信息,届时记者也将反馈到南京抗日航空烈士纪念馆。

《19位抗日航空英烈籍贯为长沙》后续



周光彝 长沙晚报全媒体记者 黎铁桥 翻拍

梅溪湖护学过街设施项目开建,覆盖片区14所学校,预计2025年完工

专用护学通道保障学生安全

长沙晚报4月19日讯(全媒体记者 孙占锋)4月19日,记者从湘江集团梅溪湖公司获悉,梅溪湖护学过街设施项目已经开工建设,覆盖片区14所学校周边的路口和路段。据介绍,施工期间对学校周边交通或有一定影响,在保证施工进度的前提下,将采取错峰施工的方式。整个项目预计2025年完成建设。

改造优化设施,保障学生安全

沿着一条路径,儿童可以步行或骑自行车到达街区中的所有目的地。这就是湘江集团梅溪湖公司正在打造的儿童友好型上下学路径,为儿童串联起学校、家庭和游乐场等儿童活动场所,不仅为儿童提供安全的出行环境,还能够增加儿童独立活动机会。当然,儿童并不是这条出行路径的唯一受益者,老年人、残疾人和其他弱势群体也都可以从便捷舒适的步行和骑车系统中受益。

梅溪湖护学过街设施项目重点进行交通安全设施的改造与优化,包含六一护学工程,儿童友好型上下学路径,信号灯、监控、违停抓拍设施,信号控制优化,新增渠化岛、护栏等其他交通安全设施。

其中,违停智能抓拍系统支持大范围、多预置点、不间断自动违停抓拍;根据学校周边信号路口特征进行信号控制优化,增加信号灯组,同时采取信号控制算法,设置行人专用过街时间;还将在校出入口前后50米范围内设置护学通道,



梅溪湖护学过街设施项目已经开工建设,覆盖片区14所学校周边的路口和路段。图为梅溪湖护学过街设施项目示意图。湘江集团供图

保障学生安全。

分批次实施,预计2025年完工

目前,项目已在梅溪湖博才实验小学(北校区)、长沙市一中岳麓中学、师大附中博才实验中学周边开启改造施工,其他点位也将陆续开启施工。

湘江集团梅溪湖公司相关负责人介绍,该项目点多面广,点位较为分散,拟计划分

为三个阶段实施。首先分批次对14所学校周边上下学路径和交通安全基础设施进行改造,其次依次对学校周边安信号设备进行改造,最后依次对学校周边道路标志标线进行升级改造,整个项目预计2025年完成建设。

由于项目为现状道路的交通设施工程,施工期间对学校周边交通或有一定影响,湘江集团梅溪湖公司在保证施工进度的前提下,采取错峰施工的方式,并在上下学交通压力

较大的时间段配合交警现场进行交通指引和疏导,最大程度减少施工对交通的影响,保障市民出行交通安全。

梅溪湖护学过街设施项目充分考虑了与区域路网规划、现状道路及道路沿线单位的合理衔接,结合现状交通情况,妥善处理与社会环境各方面的关系,项目的实施能提升学生和家长的获得感、幸福感、安全感,进一步升级梅溪湖的城市品质。

四方商贸城启动市容提升整治 顶流集市 八大网格精准治理

长沙晚报4月19日讯(全媒体记者 李卓通讯员 罗臻)面积近7万平方米,600余家商铺日夜喧嚣,高峰期每天人流量“10万+”,长沙顶流网红集市四方商贸城如何稳稳红?19日,开福区四方坪街道四季美景社区启动为期一个月的四方商贸城市容环境提升网格化整治,八大网格精准施策,分而治之更“熨帖”。

为落实《开福区市容环境品质提升和长效保持工作方案》的标准,四季美景社区针对四方商贸城集贸市场的实际情况开展网格化治理。对四方商贸城21条街巷实行网格化管理,将四方商贸城分为八大网格,明确社区工作人员分工下沉网格,在网格开展市容环境巡查、劝导,指导门店自觉落实“门前三包”责任制。

对市场物业公司实施社区两委制定的《四方商贸城市场管理考核细则》,签订《考核细则协议书》;社区参与市场物业优化市场清扫保洁方案制定,要求对四方商贸城全区域保洁人员实施定岗定责工作制度,将社区工作人员巡查网格卫生及保洁人员在岗的工作情况进行登记汇总,实行周一通报一调度工作模式,与市场物业公司当面进行交办。

四季美景社区将持续在市容环境卫生品质提升上下功夫,加大对市场秩序的维护与管理,定期开展整治行动,加强整体保洁、市场规范力度,对流动摊贩、店外经营、当街宰杀等问题和现象保持严管态势,以更高的标准助力市容市貌全面提升。

网红新地标“五一”开园迎客

长沙季高兔窝窝乐园项目建设收尾,90000平方米亲子乐园等你来

长沙晚报4月19日讯(全媒体记者 颜家文)4月19日,记者走访芙蓉区重点招商引资项目——长沙季高兔窝窝乐园,发现该项目建设已基本完成,仅剩少量收尾工程。长沙季高兔窝窝乐园项目总经理覃振目表示,乐园今年“五一”铁定开园迎客,期待娃娃娃“五一”期间带着孩子来打卡。

打造三大主题场景

长沙季高兔窝窝乐园是上海季高集团旗下亲子乐园品牌“季高兔窝窝”引入“儿童友好”和“亲子+”的理念,打造的一个以亲子游乐为主,教育研学、体育休闲、团建活动、文创商业为辅的“亲子家庭主题休闲度假综合体”和“省级研学教育基地”。

游乐园位于东湖公园,总面积约90000平方米,围绕季高集团知名IP形象“兔飞”“泰迪熊”“幸运猴”,打造了“兔飞的科学探索派对”“幸运猴的酷炫竞技派对”“泰迪熊的乐享生活派对”三大主题场景,设置了大体量的挑战高塔组合、刺激震撼的高空滑道、时尚潮酷的拍照打卡点、梦幻艺术的IP主题氛围。乐园内有多达19种功能游戏组团,130余项游戏组合玩法。



游乐园大门处建筑已经全部完工,内装也基本完成。长沙晚报全媒体记者 颜家文 摄

置,4月26日前完成园区的保洁。

儿童可沉浸式体验

覃振目介绍,游乐园内分布着室内游乐、泵道赛场、植物讲堂、阳光草坪、长沙矩阵、密林穿梭等11个板块,紧扣“兔飞”“泰迪熊”“幸运猴”3个伙伴串联的主题故事线,儿童可沉浸式体验这场冒险故事。

在“兔飞的科学探索派对”组团,有各种各样的爬网、秋千、跷跷板……简单的器械装备可锻炼小孩的协调性、控制性、专注性,在这里,快乐总是那么简单。推荐项目有RABBIT城堡、太空实验室、泡泡时空机等。在“幸运猴

的酷炫竞技派对”组团内,有碰碰车、脚踏车、极速车,还有整个乐园的最佳C位——尖叫大滑梯!想要在这里玩得尽兴,必须同时具备勇气和无尽的能量。推荐项目有小小工程师、电能极速车和尖叫大滑梯。在“泰迪熊的乐享生活派对”组团内,“舒适”和“享受”是关键词,在这里可尽情与父母享受美好的慢时光。推荐项目有清凉水寨、木筏巡游等。另外园区内还有各种美食等着小朋友探索,可轻松实现汉堡、奶茶、炸鸡、披萨等“美食自由”。



2024年烟花爆竹产品订货交易会在浏阳举行 全国140多家企业“上新”

长沙晚报4月19日讯(全媒体记者 颜开云 通讯员 胡吉星)4月19日,2024年烟花爆竹产品订货交易会在浏阳城市广场开幕,现场展出了数千种烟花爆竹产业链产品,向国内外的客商展示着这一传承千年的新质生产力。

据了解,本届订货交易会为期三天,由湘赣边烟花爆竹产业发展委员会主办,中国烟花爆竹四大主产区行业主管部门及协会共同协办,吸引了全国各地的140余家烟花爆竹及机械类生产企业参展,旨在帮助企业搭建产销对接平台。

记者看到,现场设置了特展区,花炮区、机械区,展位总数近200个,涵盖花炮生产、花炮机械生产、经营销售、智能研发、包装印刷、燃放策划、视频监控等全产业链。

浏阳市鸿安机械制造有限公司主要生产经营烟花爆

竹机械产品,已拥有10项发明专利和51项实用新型专利。“在这次订货交易会上,我们研发的新型烟花效果内筒装药机将与大家见面。”该公司销售部负责人介绍,这种装药机完全遵循人药分离、人机分离的原则,每小时可装填内筒650至720饼,效率比市场同类机型高30%至45%。

在订货交易会现场,除了操着天南海北口音的国内采购商,记者还见到了来自美国、加拿大、印度等国家的外国客商。

据了解,2023年,浏阳花炮产业实现总产值508.9亿元,较上年增长逾200亿元,为浏阳县域经济高质量发展注入了强劲动力。目前,浏阳有烟花爆竹生产企业超400家,从业人员30余万人,年发放社会工资逾百亿元,花炮成为名副其实的富民产业。

金霞启动“人才安居计划”试点 8万元安家补贴拿走 车位免费用10年

长沙晚报4月19日讯(全媒体记者 李卓 通讯员 黄雁青)指定楼栋安家补贴每户8万元拿走不谢,指定房源10年车位免费使用……是人才,安居就到金霞来!19日,金霞经开区启动“人才安居计划”试点,从即日起至6月30日,符合条件的金霞园区企业员工和人才在购买园区试点住宅产品时,将享有适当优惠折扣。

金霞“人才安居计划”新政试点楼盘为湖南建投向江项目、北城周南学府项目,两处优质楼盘分别位于芙蓉北路与高冲路交会处和地铁1号线北延线秀峰山站地铁口、周南中学本部正对面。

凡注册在金霞经开区、开福区内的企业员工,在湖南建投向江项目,可享受指定楼栋安家补贴8万元/户;在北城周南学府购房,可享受项目楼盘房源备案价格九一折。

符合《长沙市高层次人才分类认定目录》中“ABCD类人才”认定标准;经认定的开福区产业领军、创新型高层次人才;经认定的开福区初、中级骨干人才,乡村领军人才;具有专科以上学历;获得劳动部门或人社部门颁发的技能证书等任一条件者在湖南建投向江购房可享受指定楼栋人才补贴2万元/户,或在北城周南学府享受指定房源10年车位免费使用权。

金霞人才、员工如何申报新政福利?线下报名可申报资料及《金霞经开区人才安居计划申请表》(附件)提交至楼盘现场,由楼盘统一收集;园区企业服务中心审核《金霞经开区人才安居计划申请表》,楼盘核实该购房者申请资料。人才认购后凭《金霞经开区人才安居计划申请表》享受相应优惠。

受强降雨天气影响 广铁预计停运列车165列

长沙晚报4月19日讯(全媒体记者 聂映荣 通讯员 董剑锋 刘艳兵 肖永慧)4月19日下午,广铁集团发布信息称,根据中央气象台消息,未来三天,华南部分地区有强降雨和强对流天气,湖南东部、广东北部等地区部分地区有大暴雨。受此影响,为确保铁路运输安全,铁路部门将对途经京广普速线、京广高铁、南广高铁和贵广高铁等线路列车采取限速运行和停运措施,预计停运列车165列,同时各车站列车将出现不同程度晚点。

目前,广铁集团发布的停运情况主要涉及4月19日至4月23日的列车,具体情况如下:4月19日停运普速列车21列;4月20日停运列车57列,其中动车组列车15列,普速列车42列;4月21日停运列车69列,其中动车组列车20列,普速列车49列;4月22日停运列车17列,其中动车组列车5列,普速列车12列;4月23日停运普速列车1列。

据悉,广铁集团将动态增加管内各大火车站退改签窗口,方便旅客线下办理退票、改签业务。铁路部门将根据受影响情况,动态调整列车运行,请有出行需求的旅客密切关注铁路官方微博微信、车站广播通知及电子显示屏信息,或通过铁路12306APP、12306客服电话详细了解列车晚点资讯,以免耽误行程。

膝关节病 股骨头坏死 小妙方

五一劳动节特惠三天,买5盒送1盒,10盒送3盒,20盒送8盒,30盒送15盒。人上了年纪,早晚都会出现关节不灵活,上下楼关节疼痛,不敢使劲,久坐站起时关节僵硬迈不动步,严重者关节积水肿胀甚至变形,尽管是常见病,但一旦患上,却发现很难根除。贵州中医谭大师从医六十年,专攻骨病,他依据“人间有神病,地上就有一种草”的中医理念,对黔南民间流传千年之久的骨科秘方进行了大量研究,终有良方“百灵奇草帖”问世,患者只需在每晚睡觉时贴敷一次,经络就能迅速打通,疼痛当晚就能缓解,一般一周炎症消除,一月左右软骨修复,滑膜组织恢复正常,关节爽利,上下楼、逛公园、做家务,像正常人一样生活。膝关节病,股骨头坏死的根本不用住院做手术一样能健康快乐生活。一位激动不已的老人打进热线说,他饱受膝关节病折磨十年之久,上下楼关节疼痛、久坐站起时关节僵硬迈不动步,拍片诊断为膝关节退行性病变、滑膜炎、骨质增生、半月板损伤、关节间隙狭窄……最近听说“百灵奇草帖”问世,没多想就买了10盒,贴后当天就有好转,一个多月,就好得利利索索。24小时热线电话:0731-89871315 长沙专卖地址:长沙市芙蓉区解放西路136号湖南省人民医院急诊楼对面,楚济堂大药房,市内送货(专业老师上门指导贴敷),省内邮寄,货到付款。